MANENIZTHMIO OEZ2AAIAZ
TMHMA BIOXHMEIAZ BIOTEXNOAOI'IAZ

OI'KOMETPIKH
ANAAYXZH

*Zvpmroxopetoineg OyxopstENnostg



XYMITAOKOMETPIKEX
OI'KOMETPHXEIX

M™*+m¢GL) —— [MLm]™

W
g
-
©)
<
o)
<
>
1]
-
o
11}
W
<
Ll
=
L
x
o
(11]
<
=
L
=
[
W
g
<
<
W
W
Ll
O
o
=
L
[
W
C
Ll
<
<
c

ITAPAAOXZEIYX ANAAYTIKHY XHMEIAYX-OI'KOMETPIKH ANAAYXH



I'ENIKA

2OUTTAOXOG EVWOY] 1] EVGY] GLYXOUOYNG:

Xo@antneileto Mo EVWOY 7] OTOIX ATTOTEASITUL XTTO EVA
©evTEno atopo (cuvnbwg petadroiov, 0L xate Lewis), 1o
OTIOlO GLVOEETUL e OQIOUEVO QOO ATOPWY AUETHAAOD N
HOQIWY LOVT®WY, TTOL OVOUALOVTHL DTTOXATUGTATES 1] OMAOEG
cuvappoyng (Bor note Lewis).
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Kevtouxo ‘Atop.o:

Metarrotovta-OEsa xate Lewis:

(otfcQOteQ TA OVIO PE WEYRAY] TTLXVOTYTA
pogtiov: xeva d TEOytaxd, LvYNAO @ogETio xAU
OYETING MHQY] LOVTINY] AXTIVEL).

Yrnoxataortateg (ligands):

IToMx»d pOQIL 7 AVIOVTX TIOL £YOLY TOLAXYLGTOV

evat wy] 6eapuno {esLYOG NAEXTQOVIWY, Slval 61ANO)
Baoelg notor Lewis.

ITAPAAOXZEIYX ANAAYTIKHY XHMEIAYX-OI'KOMETPIKH ANAAYXH
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XAPAKTHPIYXTIKOI YTIOKATAYTATEY

Yrnoxataotatng | Ovopooio

N 3 Aldo-

Br - Bowp.o-

Cl- XAwpo-

OH - Yopoéo-

CN - Kvavo-

CO,* KopRoxato-
C,0, % OZalato-

NH, Apvo-

en AtBulevodiaptvo-
C,H:N [Tuptdtvo-
EDTA AtBuievodiapvotetpaoéino-
H,O Yopo- (n voato-)

ITAPAAOXZEIYX ANAAYTIKHY XHMEIAYX-OI'KOMETPIKH ANAAYXH




2paipa guvtagewg 1) eviagewg:

VUL ] TEQLOYY] TOL YWEOL YDOW XTTO TO HEVTQIXO ATOPO
7oL TTEQIAXUBOVEL TOVG VTTOXATAGTATEG

A010pog pograxng auvtdéewg 1 evtagewg:

A10pog Ty LTONATHGTATWY TTOL TTEQLBAALOVY TO XEVTOIXO
v (2,3,4,5,6,8,12)

2 Evbdyoappun
[Ag(NH;),]"

4 Tetooebony| | eTITTESY] TETQAYWVLH
[Ni(CN),]~

6 Oxntacdoinn
[Co(NH)] ™
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M +mC¢L) —— [MLm]™

M"*: 10 ®evTQI®O0 OV
L : o vmoxataotatng

m : o xetfpog poglaxng ovvtagewg
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XHAIKA YXYMITAOKA (chelates)

Movodovtixol 1 povooytdeig vmoxataotateg: CN-,
H,0, NH,

IToAvdovtixol 1 moAvoytdsig voxutaatateg (Srabetouy
TIEQLOCOTEQN ATO eV U1 Beapuud Ledyn NAEXTQOVIMY Mol
EVOVOVTU! WE  TEQLOGOTEQOLS ATO  &va  O0TXO
OMOLOTIOMXO OSOPO PE TO HEVIQIXO KTOPO T.Y. €n,

EDTA oynpoatiloviag yniuee odOpmrore

ITAPAAOXZEIYX ANAAYTIKHY XHMEIAYX-OI'KOMETPIKH ANAAYXH
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[TPOYTTIOGEXEIX ANTIAPAYEQN XTH
2YMITIAOKOMETPIKH OI'KOMETPHXH
H taydmtae avtidouong oyYnpatiohod TOL GLUTAOXOU
LOVTOG V& SVl PUEYOAY).

H ovtibpaoy oynpotiopod ToOL GOLUTAOXOL Vo €YEL
raboglopevn otoryslopetolo.

H otafepa oynpotiopod Tov oLPTAO®OL va gyst vdmin
TUUY).
No sivot dnAadn 1 aviidpucy) oYNUATIGROD TOL GLUTAOXOU

TOGOTINY).

No vragyst dvvatotnta xxfoQiopod Tov TEM®OL GY|eiov
oyropetonons. I'w 10 ox0mMO oTO YEMOlHMOTOLOLVTOUL
ouvnwg ot petxddhoyowputivol  Osinteg.  EvaAlortivd,
KTTOQOLY Vo YO ohoToM000V 0QIGUEVEG EVOQYAVEG TEYVIXEG
AVUADONG, OTIWG T.Y. V| TOTEVOIOPETQIN, 7] XYWYAOUETQLX
®. AT

ITAPAAOXZEIYX ANAAYTIKHY XHMEIAYX-OI'KOMETPIKH ANAAYXH



XAPAKTHPIYXTIKA EDTA

1. To EDTA sivau eva 1e10omw 0 081 NG LOQYPNG
H,Y, Tov omoiov ot 1cogoomieg toVTIGUOL slvot:

HY S H*+H,)Y pe Ka =1,0*10
HY 5 H*+HY>*pe Ka,=22%103
H,Y* S5 H*+HY* pe  Ka, =6,9*107
HY> S5 H*+Y* pe Ka, =55*101
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ITAPAAOXZEIYX ANAAYTIKHY XHMEIAYX-OI'KOMETPIKH ANAAYXH



XAPAKTHPIYXTIKA EDTA

2. To tetpaafeveg aviov tov EDTA, Y4 -, oynpatilet TOAD
atofeoa Gupm)»oxoc e TO TTEQLOGOTEQN UETAALOTOVTN XL GE
voappoporaxy, averoyie 1:1. H o‘cocﬂsgoc oynpotiopol Kf
expoalet 11 otabfepa  oYMPATIOUOL pLe'coch TOV
petaAhotovtog ot Tou Y4 - Opawg, 7 pooyn tov EDTA
(HY?, H,Y?, Y*-), e€aptaton artd 1o pH tov Staeddpatos.

Me 17 O'Uyﬁm':my orxlspce aynuariouov K'f , n omola
optletal A0 TV OYEON:

K'f =Kf* e,
onou, o, 70 xAxopox mol tov EDTA nov Bploxetar vmo
MOQ(M Y* - Snhacd,

= [Y*-] / [EDTA]

Oewgof)pte ot 70 EDTA éyet o povo pogegn, cuty tov Y*

W
g
-
©)
<
o)
<
>
1]
-
o
11}
W
<
Ll
=
L
x
o
(11]
<
=
L
=
[
W
g
<
<
W
W
Ll
O
o
=
L
[
W
C
Ll
<
<
c
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XAPAKTHPIYXTIKA EDTA

3. To Owatgo arag o0 EDTA, Na,H,Y.2H,O, sivau
TEOTLTY, ovoia xot Olatifetot 6TO epTOQEIO O PEYUAN
noubxgotnroe  uor  younAn < mpy. To  dhag  owtTo
Y(QY|CLAOTIOLEITAL YIX TVV TTUQUOHEVY], TTQOTVTIMWY SLUAVUATMY
EDTA, ywti to H, X sivou dvadidAvto ato veo.

4. 'Ol to0 odpmAoxa ddota Too EDTA pe petoadhotova sivar
gLOIUALTH OTO VEQO, OTOTE OeV TIQOALTITOLY GPUAMALTH
egartiog ovyrabilnong.
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KAMIIYAH OI'KOMETPHXHX
H xopumdAn CLOUTAOXOUETOIUNG OYUOWUETENONG MUTOQEL VA

vrootatpeblel oe TEELS TEQLOYES:

o. GTVV TIEQLOYY] TIOLY TO LGOOVVAPO GYPElO, OTIOL LTAYEL
Teplooela AdEGPEVTOL HETAUAAOLOVTOG, M,

B. otV TIEQLOYY] OTO LGOBLVAMO OMUELO, GTYV OTOLX TO
%UQLO’CSQO oLoTATIO elvor T0 obumAorno MY oe 1ooppomnia

UE UXEEC Loopoploneg tocotnteg M xat EDTA.

Y. OTNY negzoxn UETA TO zcoﬁuvocho onpeio, OTOL
okoxkngn M noaomw TOU pLerockkou elvot OECUELHUEVY] LTO
wopwn MY™ evo vmapyst TCSQLGGSLO( EDTA nabog s
eAdytotn Tocot T MPF oe toopponia pe MY™ xou EDTA.

ITAPAAOXZEIYX ANAAYTIKHY XHMEIAYX-OI'KOMETPIKH ANAAYXH
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TTAPAT'ONTEY IT1OY EITHPEAZOYN TH MOP®H THX

KAMITIYAHY OT'KOMETPHYXHY

10

5,00 x 10 M

500 x10*M

5.00x102M

Veota / mL

o. Emidoaorn g ovyxeviowaong

TG OYXOUETQOLUEVNG OLGLG

'‘O00 csAATTOVETAUL Y] GLYHEVTQWGY)
V|G OYXOUETQOVWUEVYG OVOLNG, TOGO
petwvetor v petefoin pM oto 1,
ONAodN TO XATANOQLYPO TUNPAX TNG
UAUTIOAYG OYXOUETQYOY|C.

(Avoyepuaivetat ] ETIAOYN
XATAAANAOL  Oeintyy  Ho  HUTA
GLVETISIN PEtVETAL ¥] axQifeta NG

OYXOUETOY|OY|G.)

EniSpaon ¢ CUYKEVTPWONSG TNG OYKOUETPOULEVTIC OUTIag OTI} HOP@N
NG KAUMUANG OYKOUETENONS KATA TOV OUUMTAOKOUETOIKO MPoodlopt-

oué tou Ca%* ue EDTA.
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TTAPAT'ONTEXY ITOY EITHPEAZOYN TH

MOP®H THY KAMITYAHY OI'KOMETPHYXHX

B. Exnidouoy, tng Tiung g otabfespag oynpatiopov Kf

700 ovpynioxov M-EDTA

iineplooeia.:
" "HETANAOY

nepicocia
EDTA

14

Zn2+

PM= -1g[M] (K= 3,2x10'6)
10

'Oco peyaAdteQn sivor 8

M otafeQd oynpotiopod 1060 6 Mg

—

&

(K= 6,2x108)

iy 1 i 0 P17 T T

!

LEYAADTEQO €IVAL TO :
2

AATAKOQLYO TUNPO TNG [ 1]

S

NOUUATTOANG.

dykog EDTA/ mL

0 10 20 30 40 50 60 70

" Enidpacn ¢ orabepag oxnuatiouou ToU CUUMAGKOU OTn Lop@n NG

KaunuAng oykoueTpnonc.

ITAPAAOXZEIYX ANAAYTIKHY XHMEIAYX-OI'KOMETPIKH ANAAYXH
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ITAPAT'ONTEX I110Y EITHPEAZOYN TH

MOP®PH THY KAMIIYAHY OT'KOMETPHYXHX

v. Enidpaoy ™g ttung tov pH
TOL OYXOPUETQOVPEVOL SIALADUATOG
H LOQYN ™MG  UULUTIOANG
OY1OUETONONG e€XETATAL ATO TNV
uuy tov pH tov SwAdpatog. To
TEMKO ONUEIO TNG OYXOWUETEYOMG
elvol TEQLOCOTEQO OUYES GE LYNAES
upeg pH. Opwe, n wun tov pH
08V TOETEL VAL LTEQBUIVEL OQLOUEVX

opta, wote v amowevybel o

OYNUATIOUOG SLOOLXAVTWY

LOEOEeLSLWY.

H=10
101 ' p/
8 pH=7

pca2+ —
6 B .

S5 PV O T T I
0 20 40 60 80 100 120 140

oykoq EDTA/mL

Enidpaon tou pH ot popnR ¢ KaumuAng oykopétpnong Ca?*
0,100 M ue modtuno didAupa EDTA 0,100 M.

ITAPAAOXZEIYX ANAAYTIKHY XHMEIAYX-OI'KOMETPIKH ANAAYXH



EDAPMOI'H

No mngooblogiotody ot Tipeg twv pCa peta ™y
neocOnun: «. 0 mL, B. 50 mL, y. 100 mL ot 6. 200
mL ngotdmov Swxddpatog EDTA  xotd  tov
oLUTAOXOPETEIKO TEoadtogopd 100 mL Ca?* 0,100

M pe mpotvno &ukivpa EDTA 0,100 M o pH =10,
Y Tov omoio Siveton ot Kf' =1,8 - 101,
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[Mpiv Tnv TTpooOnkn EDTA:
pCa= -log [Ca*?]=-log 0,1=1,00

[Teploxny TTPIV TO 1000UVAPO onueEio (TTPOCBNAKN
50ml)

To pCa kaBopiletal ATO TNV OUYKEVTPWON TWV
eAeUBepwyvy Ca*2. H  oupfatikll oT1aBepd
OXNUOTIOMOU TOU OCUMPTIAOKOU €ival uywnAn Kai
ayvoouue Tnv  TToooTnNTa  TWV  IOVTWV  TTOU
TTPOEPYXOVTAI ATTO TN OIACTIO0N TOU CUUTTAOKOU

Ca*? + EDTA —»CaY#
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Ca*?2 + EDTA —CaY+
Apxika mmol | 10,0 50

AvTIOpOUV 5,0 5,0

[MapayovTal 5,0

TENOG 5,0 5,0

Zuventg eyovpe [Ca*?]=5,0 mmol/150 ml = 0,033M o
pCa=-log[Ca*?]=-log3,3 102 = 1,48
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Ca*?2 + EDTA — CaY+#
ApXIkd mmol 10,0 10,0
AvTIOpOUV 10,0 10,0
[MapayovTai 10,0
TEAOC - - 10,0

[CaY-4]=10,00/200=0,050M

H TIMH TOY pCa*? KAGOPIZETAI ME BAXH THN
I2OPPOITIA AIAXITAZHY TOY XYMITAOKOY ME
E®APMOTI'H TOY NOMOY I1XOPPOIIIAX:

Ca*™ + EDTA « CaY+
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x x  0,050-x~0,050 (K£=0,050/x2=1,8 107
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Ca*?2 + EDTA — CaY+#
ApXIkd mmol 10,0 15,0
AvTIOpPOUV 10,0 10,0
[MapayovTai 10,0
TENOC - 5,0 10,0

[CaY-4]=10,00/250=0,040M xc: [EDTA] =
5,0/250=0,02M
H TIMH TOY pCa+2 KA®OPIZETAI ME BAXH THN

I2OPPOIIIA AIAXITIAYHY TOY 2YMIIAOKOY ME
E®APMOTI'H TOY NOMOY IZOPPOITIAZX:

Ca*?2 + EDTA < CaY+*
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¢ $+0,02=0,020 0,040-x<0,040 (K£=0,040/0,02=1,8 10'%)
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O1 petaAloxpwpikoi 1 MeTaAAIkoi Oeikteg (In) cival
OPYAVIKEC EVWOEIC, Ol OTroie¢ axnuariCouv  XnAika
oUugttAoKa M-In pye T MPETOAAOIOVTA, TA OTTOIA €XOUV
OIAPOPETIKO XPWHO ATTO TO XPWHOA TOU eAeUBepouU OEIKTN,
In. Ta ocuuTTAOKO QUTA oXNMUATICOVTAl O€ HUIO XAPOKTNPIOTIKN
TEPIOXN TIHWYV pPM.

O1 peTaAAIKOi OEIKTEC €ival KAl TTPWTOAUTIKOI OEIKTEC, KAl OTAV
ecetalovTtal Ol I00PPOTTIEC TOUC ME METAAANOIOVTA TTPETTEI
OUYXPOVWG va eceTtalovTal Kal Ol I00pPOTTiEC TOUC ME TA
lovta H*.

O1 XpwHATIKEG aAAQYEC gival avTIANTITEC ouVNBWG OE TTEPIOXEC
pM = logK ,.,,£1. T'la va xpnoigotroinBei pia évwon wg
LMETAAAIKOC OEIKTNG, TTPETTEI VA €XEI TIC AKOAOUBEC 1010TNTEC:
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Acinteg CLUTAOXOPETOING 1) WETAALOYOWMIKOL OEinTEG-

XoQuUATNQLOTIN

-

To yowpo TOUL GD{J.TC)\.(')%OD M-In va eivor
6Loccpoge‘cmo a0 TO YoWWa Tov shevBepov beixty In,
(WOTE VO ATTOQEL EDXONXL VXL nocgocmgnﬂez N YOWUIALTINY

ALY OTO TEMKO GYUELO TNG OYXOUETONONG

No 7nagovaoralet e&ezﬁmeuo"q, Onrady), voo avtiOd
LOVO WE TO OYXOUETQODUEVO  HETAANOIOV 7
‘COD)»OCX!O“COV VO TLQOLGLALEL EXAEXTIHOTNTH WG TIQOG
0QLoPEVO %O neTHAAOTOVTWY

H ocvuﬁgoccm OYNUATIGLOD TOV syxgwpoo Gupm)»oxoo
M-In va sivar oAb evaicOntn, wote 1 TaQoOvLGIN
EALYIOTYG TOCOTNTUS WMETAAAOIOVTOG VO TIQOXXAEL
EVTOVO YOWUATIGUO TOV SLLADUATOG
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Agcinteg GLUTAOXOUETOLNG 7] PETUALOYOWUIXOL HelnTeg-

XoQoUATNOLOTIN

H otabega oynpatiopod Tov GuPTAOXO0L Vo EYEL GYETIHA
UEYAAN 'cq.m, UANGL VO EIVAL ONUAVTIH pmgoregn ATTO
™V aviiotoryn otolfspa  oyMpotiopod peTadd TOv
petaAroiovtog xot Tov TttAodoT) M-L. No stvort 6miodn
1] LOOQQOTIN:

M-In+HL S H-In+M-L petatoniopévy npog to deéid.
IToaxtind, 10 ovpumioxo M-L va esivor 10-100 @opsg
otofepotego ano to M-In.

'Oleg ot avtibpaaoelg petadd M xo L »ow petoEd M xou

In vou sivot avTIOTEETTTEG KA YO YOQEG

ITAPAAOXZEIYX ANAAYTIKHY XHMEIAYX-OI'KOMETPIKH ANAAYXH
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Acinteg GLUTAOXOUETQING ¥] WETAALOYQWMLOL

Oeinteg-XaQuATNQLOTIN

H negoyn pM o«dhayng YowPATOG TOL O8inTY|
voo Boloxetol GTO  XUTAKOQLYPO TUNPX NG
HUUTIOANG OYXOUETOY|ONG

O napamdvew oot Ba mpenst vo mAnEodVTIUL
oty meroyy, pH mov yivetow v oyxopetonon,
ue faon 1™  YEMOUWOTOINGY, HATAAAVAWY

ovOumoTinwy SraAvpatwy

ITAPAAOXZEIYX ANAAYTIKHY XHMEIAYX-OI'KOMETPIKH ANAAYXH
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2.€ eva Ociyya aokAnpou vepou 0,100 L trpoodiopioTnke N
OAIK) ouykévipwan oe Ca?* kai Mg?* OUPTTAOKOMETPIKA.
[la TOov OKOTré autd artraitiBnkav  31,5ml  1TpoTUTTOU
dlaAupaTtoc EDTA 0,0104 M. ‘Eva deutepo Ociypa 0,100L
KatepydoTnke TpwTta pe  didAupa SO, woTe  va
kKatapuBioTouv Ta 16vta Ca?* utd popery CaSO, kai oTnv
ouvéxela TTpoadiopioTnkav Ta Mg?* oyKOouETPIKA pe 18,7ml
Tpotutrou diaAuuato¢ EDTA 0,0104M. Na 1TpoodlopIoTEi N
ouykévTpwon Ca2t kal Mg?* oT1o deiyua vepoU EKPPATHEVN
oe mg/L. (AB, Ca=40, Mg = 24).

ITAPAAOXZEIYX ANAAYTIKHY XHMEIAYX-OI'KOMETPIKH ANAAYXH



